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Die einfachsten organischen Verbindungen bestehen nur aus Kohlenstoffatomen (C) und Wasserstoffatomen (H).


(oder Parafine)
In den Molekülen der Alkane sind die Kohlenstoffatome nur durch die gewöhnliche Einfachbindung verknüpft. Alle freien Bindungen sind mit Wasserstoffatomen abgesättigt (gesättigte Kohlenwasserstoffe). Sie gehören deshalb zu den reaktionsträgsten organischen Verbindungen.

Vom einfachsten möglichen Kohlenwasserstoff, dem Methan, CH4, lassen sich durch Aufbau des Kohlenstoffgerüstes weitere Kohlenwasserstoffe ableiten. Die allgemeine Formel für die Zusammensetzung lautet CnH2n+2. Eine derartige Reihe von Verbindungen nennt man homologe Reihe. Hier die "normalen" n-Alkane.

	Name
	Summenformel
	Bauformel
	Zustand

	Methan
	C(1)H4
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	Ethan
	C2H6
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
Die Kohlenwasserstoffe verbinden sich also mit der Elektronenpaarbindung. Die Atome erreichen den Edelgaszustand durch die Bildung eines gemeinsamen Elektronenpaares.
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Methan (CH4)

Aufgaben:
· Zeichne das Methanmolekül in dein Heft. Verwende für Kohlenstoffatome einen roten Farbstift und für Wasserstoffatome einen blauen Farbstift. Schreibe rechts neben der Zeichnung den Namen und die Summenformel des Moleküls.

· Zeichne in derselben Art und Weise die nächsten fünf Alkanmoleküle dieser homologen Reihe.

· Klebe das Blatt mit dem linken Rand in dein Heft.
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